



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ

2784
14.12.11

Προς τον κ. Υπουργό
- Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: Παράνομα και καταχρηστικά η διοίκηση της AEGEAN AIRLINES, απέλυσε τον Χριστοφόρη Χρήστο, πρόεδρο του Σωματίου Εργαζομένων Αεροπορικής Εταιρείας Αιγαίον Α.Ε (AEGEAN AIRLINES)

Η διοίκηση της AEGEAN AIRLINES, απέλυσε τον πρόεδρο του σωματίου εργαζομένων Αεροπορικής Εταιρείας Αιγαίον Α.Ε (AEGEAN AIRLINES), Χριστοφόρη Χρήστο, επειδή άσκησε το **αναφαίρετο συνταγματικό του δικαίωμα** να συνδικαλιζείται και να υπερασπίζεται τόσο τα δικαιώματά του όσο και των υπόλοιπων εργαζόμενων στην επιχείρηση και γιατί πρωτοστατούσε στην συνδικαλιστική οργάνωση των εργαζόμενων.

Συγκεκριμένα, η διοίκηση της AEGEAN AIRLINES προχώρησε στην απόλυση του προέδρου του Σωματίου (12.12.2011), γιατί υπερασπίσθηκε το δικαίωμά του να αρνηθεί να υπογράψει ατομική σύμβαση εργασίας, η οποία καταστρατηγεί τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, και γιατί αρνήθηκε να παροτρύνει τους συναδέλφους του στην υπογραφή αντίστοιχων ατομικών συμβάσεων, όταν η εταιρεία αποφάσισε να καταργήσει το τμήμα επίγειας εξυπηρέτησης και να προχωρήσει στη μεταφορά τους σε άλλη εταιρεία-εργολάβο.

Παρά τις επανειλημμένες καταγγελίες του σωματίου εργαζομένων επίγειας εξυπηρέτησης προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Πολιτείας, η εταιρεία εξακολουθεί διαχρονικά, να δείχνει το αυταρχικό της πρόσωπο, παραβιάζοντας συνεχώς την εργατική νομοθεσία και δημιουργώντας ένα κλίμα ανασφάλειας και τρομοκρατίας στους εργαζόμενους, θέλοντας να στείλει ένα μήνυμα σε όσους επιλέγουν την συνδικαλιστική τους οργάνωση.

Οι εκβιαστικές και τρομοκρατικές πρακτικές της επιχείρησης είναι απαράδεκτες και έχουν σαν αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους να αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα ανασφάλειας και επιβίωσης ενώ η πολιτεία «σφυρίζει» αδιάφορα.

Στο πλευρό του Προέδρου του Σωματίου Εργαζομένων βρίσκονται η Ομοσπονδία Προσωπικού Αεροπορικών Μεταφορών (Ο.Π.Α.Μ), το Εργατικό Κέντρο Αθήνας(ΕΚΑ) και το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης(Ε.Κ.Θ), οι οποίοι με ψηφίσματα και δράσεις αλληλεγγύης στηρίζουν τον αγώνα του και ζητούν την άμεση ανάκληση της απόλυσης του και την πλήρη εργασιακή του αποκατάσταση.

Επειδή η απόλυση του **Χριστοφόρη Χρήστου** είναι παράνομη, καταχρηστική και άκυρη και μοναδικό σκοπό έχει να τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους εντός και εκτός της εταιρείας.

Επειδή οι εργοδότες της AEGEAN AIRLINES, δεν είναι υπεράνω της εργατικής νομοθεσίας και η κυβέρνηση δεν μπορεί να παριστάνει τον τροχονόμο στις παραπάνω πρακτικές της εργοδοσίας, αλλά οφείλει να διασφαλίζει τα μισθολογικά, εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων έναντι των εργοδοτών.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- 1. Προτίθεται να ελέγξει δια των αρμοδίων οργάνων το καθεστώς παραβιάσεων των εργασιακών δικαιωμάτων από την διοίκηση της AEGEAN AIRLINES; Τι μέτρα θα πάρει, ώστε να συμμορφωθεί η εταιρεία, με τις ισχύουσες διατάξεις του εργατικού δικαίου, αλλά και της ισχύουσας νομοθεσίας γενικότερα;**
- 2. Τι μέτρα πρόκειται να πάρει για την άμεση ανάκληση της απόλυσης και πλήρη εργασιακή αποκατάσταση του προέδρου των εργαζομένων Χριστοφόρη Χρήστου, παίρνοντας υπ' όψιν και την συμπράσταση που έχει εκδηλωθεί υπέρ του από Ο.Π.Α.Μ, ΕΚΑ και ΕΚΘ και ο οποίος διεκδικεί το δικαίωμα να ζει και να εργάζεται αξιοπρεπώς;**

Οι Βουλευτές

Λαφαζάνης Παναγιώτης

Αρμανατίδου-Πασχαλίδου Ευαγγελία